
MUNICIPIO E 
 

Acta N° 162-3 
 

01/11/2023 
 

  
Presentes: Alcaldesa Mercedes Ruíz; Concejales titulares: Ignacio Ubilla, Augusto Alcalde 
(P. Independiente) y Santiago Armas y Eduardo Correa (FA), Suplentes: Cristina Cafferatta 
(FA).   
Directoras y funcionarios: Beatriz Dellavalle, Claudia Malaneschii, Guillermo Moncecchi 
(Desarrollo Ambiental) y Martha Garagorry y Mariana Castro (Limpieza) 
Asesor: Federica Senese 
Secretaria de acta: María Noel Carreño 
 

 

Siendo la hora 18:12 comienza la sesión. 
 
 

 

Orden del día:    1) Previos 

         2) Informe 

         3) Aprobación de acta anterior 
                    4) Asuntos entrados 
                             5) Aprobación de Resoluciones 
 
 
Orden del día (enviado por mail) 
 
 
- Visitas: 
 
- Nos visitan el Director del Departamento de Desarrollo Ambiental (Guillermo Moncecchiy 
la Directora y Asesora de Limpieza (Marta Garagorry y Mariana Castro). 
Mercedes Ruíz: tenemos unas preguntas que hicimos de nuestra bancada, se leen. 
Eduardo Correa: felicita a los concejales de la mayoría, que han hecho un buen trabajo. 
Se le va gran parte de nuestro presupuesto en el barrido  y zona limpia con un sistema que 
ellos cuestionan por lo costoso y lo poco practico y por la poca mano de obra. 
La IM hace el barrido y zona limpia de las avenidas, que metodología usa? Y que costo 
tiene? 
Aca se va el 27 o 28% del presupuesto del municipio en esta contratación. 
Tenemos un problema con las barredoras municipales, no sabe si están operativas. 
El problema es por los autos estacionados. 
Tenemos JS también. 
Conocer otras practicas y otra metodología, se adjudicó en Maldonado que van a levantar 
un minino de 4 veces por semana. 
Marta Garagorry: moto carros en zona del E, es uno de los primeros municipios que empezó 
a trabajar con los moto carro, están desde el año 2017, recorriendo circuitos. 
Trabajan por reclamos de whatsApp. 



La modalidad son ambas, se atienden las demandas del whatsApp en el menor tiempo 
posible. 
También trabajan con mapas de calor en algunas zonas, los moto carro realizan las tareas 
mas alla de los reclamos. 
La mayor cantidad de problema es por el tercero que genera el hurgado. 
Hay circuitos pre establecidos y es el mismo que la recolección de los contenedores. 
La cobertura de zona limpia se construyó sobre la base de circuitos de recolección, luego 
se abrieron otras vías.   
La disposición final varia dependiendo de la incidencia, si es poco lo que se encuentra 
afuera del contenedor y el contendedor esta vació lo juntan y lo depositan dentro del 
contenedor, si el contenedor esta lleno, el moto carro se lo lleva. 
Si lo que esta afuera es poda se lo llevan porque no puede ir dentro del contenedor, esto 
hace que rinda menos el tiempo de los moto carro. 
Cantidad de residuos recogidos, llevan un control, reportan con imágenes. 
Solicitudes vienen creciendo y también crecieron mucho el retiro de poda. 
En lo que va del año podas se levantaron 117 servicios, 600 puestas de bolsones en el 
territorio, escuelas, cooperativas, etc. 
Voluminosos 803 servicios. 
5684 reclamos de entornos a contenedores. 
En el Municipio E están mas centrado en Malvín y en la Union. 
En Malvín Norte hay cambio en el sistema de recolección, se hizo una prueba  exitosa en 
EE 71, hay intención de retirar los contenedores de la calle Iguá, poner la recolección 
manual en esa zona y hacer una evaluación antes de retirar los contenedores. 
Todos los días en la mañana esta la empresa Taym que hace zona limpia, en esa zona. 
Guillermo Moncecchi: en esa zona se apunto a un cambio del sistema de recolección, la 
empresa de limpieza como los moto carro tiene que ser un soporte. 
Los moto carro están haciendo la recolección manual dentro de Aquiles Lanza. 
En Boix y Merino están teniendo dificultades de seguridad, han tenido que hacer 
intervención con policías. 
Se va a empezar a trabajar en el marco de las mesas barriales con algunos vecinos para 
ver que alternativa podemos barajar para esa zona. 
Eduardo Correa: hay decisión de trabajadores de no entrar con escoltas? 
Marta Garagorry: no, ellos no trabajan con escoltas. 
Hay que trabajar con los vecinos del barrio, lo ultimo que quieren hacer es retirar servicios 
del territorio. 
Los camiones de recolección no se mueven por reclamos, tienen una frecuencia. 
Tienen un monitoreo constante de la recolección. 
No tienen mucha coordinación con el servicio de ustedes, no tienen claro ni los horarios ni 
en que zona están. 
Lo mas seguro que estemos superponiendo recursos. 
Eduardo Correa: eso quería preguntar, ha visto que se han superpuesto, hay falta de 
coordinación. 
El camión recolector viene con un operario, cuanto levanta el operario? 
Marta Garagorry: mas o menos 2 cajones, el tiempo que el camión esta detenido lleva a 
que no se puedan levantar todos los contenedores del circuito. 
Guillermo Moncecchi: cuando terminan el circuito reportan todas las incidencias que 
tuvieron. 
Claudia Malaneschii: antes recibían un reporte diario de todo lo que se hacia, eso nos servia 
para coordinar nuestro trabajo. 



Si bien la empresa tiene circuitos pre establecidos, igual nos servían para reforzar los 
circuitos que o se pudieron completar. 
Marta Garagorry: en la pagina esta toda la información. 
Claudia Malaneschii: lo que esta en la pagina esta medio atrasado. 
Marta Garagorry: lo revisamos. 
Claudia Malaneschii: estamos haciendo un trabajo importante en Espronceda y habíamos 
coordinado para hacer una limpieza de un basural, el día que lo íbamos a hacer se 
suspendió y otro día Convivencia no podía. 
Nosotros podemos conseguir apoyo policial, pero nos dijeron que trabajan solo con los 
policías de Convivencia. 
Marta Garagorry: lo podemos revisar, eso es para tener el apoyo en toda la jornada de 
trabajo. 
Pedro Sehabiague: tenemos prestación de garantía con la policía. 
Ignacio Ubilla: no le quedo claro el funcionamiento de los moto carro, tienen circuitos 
preestablecidos o es por reclamo de WhatsApp. 
Marta Garagorry: ambas cosas. 
Ignacio Ubilla: no tienen coordinación con nosotros, quizás si ustedes pueden enviarnos los 
circuitos que hacen los moto carro seria ideal para coordinar. 
Marta Garagorry: hay diferencias en el sistema de trabajo, no hay problema en coordinar 
pero no trabajamos sobre planificación estática, lo que es mas estático es la planificación 
de zona limpia nocturna. 
Hay bastantes recursos en el territorio. 
Hicieron compra de contenedores, planean que se coloquen todos aca, esta previsto la 
rotación, la fecha no esta definida y antes de empezar se va a trabajar con el Gobierno 
Municipal. 
Mercedes Ruíz: iban a poner los contenedores cada 150 metros y tienen reclamos que 
están mucho mas lejos. 
Marta Garagorry: hay zonas que se tuvo que bajar la cantidad de contendedores y aumentar 
la frecuencia del vaciado. 
Ignacio Ubilla: contenedores nuevos, cuando se implementó tuvimos varios reclamos sobre 
los contenedores que se cambiaron de lugar, Carrasco Norte, Malvín y Malvín Norte, solicita 
el mapa de donde se colocaron esos nuevos contenedores. 
Marta Garagorry: lo hacemos llegar. 
Federica Senese: quien realizar zona limpia? 
Marta Garagorry: tenemos contratación de varias empresas, la empresa con circuito fijo es 
Taym, que hace los circuitos E136, E103 y E 106. 
Hay cooperativas trabajando también, por ejemplo Voz con Vos que también hace la 
recolección en Boix y Merino. 
Mercedes Ruíz: si sacamos el contrato que tenemos en Malvín Norte la Intendencia lo 
puede cubrir? 
Cuando nosotros pasamos dos veces al día, eso es lo que pregunto yeye al principio. 
Guillermo Moncecchi: es una responsabilidad de la IM, si el municipio hace mas de lo que 
hacemos nosotros, eso es una responsabilidad de la IM, si mejoraría? si. 
Mercedes Ruíz: ustedes lo cubrirían? 
Guillermo Moncecchi: deberíamos. 
Pedro Sehabiague: el servicio que presta Taym que sistema utiliza? 
Marta Garagorry: manual. 
Vienen eliminando el tema de los 5 metros del contenedor. 
Eduardo Correa: las camionetitas de CAP, son mas ágiles que un camión? 



Marta Garagorry: no van dentro de Aquiles lanza, dentro de Aquiles Lanza están los moto 
carro 
El protocolo de ubicación de contendedor esta publicado. 
Situación extraordinaria para traslado se puede atender. 
La Región Este no existe mas, hay una nueva estrategia operativa: recolección lateral – 
Buceo, responsable Carlos Gómez. 
Y área de recolección mezclada, recolección manual, se hace con municipales, levante de 
bolsas o levante de contenedores plásticos, intra domiciliarios, contenedores por ejemplo 
Euskal Erría, Centros Educativos, etc. 
Miguel Sandee esta en la base operativa en región este y oeste. 
Área de recolección de material reciclable, ahí esta Fernando Romero, que tiene base en 
Haití. 
Gerencia de limpieza urbana, Eduardo Parra y Fernando Piriz base operativa en diferentes 
lugares. 
Área de fiscalización, Fabián Benvenuto. 
Planificación y Proyecto, David Gumper. 
Mercedes Ruíz: en la segunda vía de Avda. Italia, nos genera un trabajo que no damos a 
basto sobre podas y basurales. 
Graziella Romiti: poda en vereda, pasa la chipeadora los viernes en la calle de ella, pero el 
jardinero que viene a podar el miércoles o el jueves, que hace? No tiene sentido eso de no 
dejar las podas en la vereda. 
Guillermo Moncecchi: ahí el jardinero debe llevar la poda a DFR y se lo cobra al cliente. 
Graziella Romiti: pero hay un montón de jardineros que vienen en bicicleta a trabajar. 
Eduardo Correa: en julio del año pasado participo en reunión de clasificación en el Parque 
Rivera y solicitaron que se hicieron con niños de las escuelas. 
Platearon que a los jardineros se le devolviera algún bono para retiro de abono para un 
incentivo. 
   
  
- 1) Previos: 
 
 
- Eduardo Correa: en la sesión del día 25/10/2023, hizo una propuesta de la declaración 
por el conflicto de Gaza y le dijeron que lo veíamos luego y no lo vimos. 
Él envió un borrador, recuerda eso , si lo podemos ver. 
Para evitar temas políticos hizo solo algo con respecto a los rehenes, como GM tenemos 
que manifestarnos aunque no trascienda, pero por lo menos expresarnos. 
Se lee propuesta de borrador. 
Mercedes Ruíz: le parece que esta bien. 
Augusto Alcalde: de acuerdo. 
Santiago Armas: de acuerdo. 
Ignacio Ubilla: de acuerdo. 
Se aprueba por unanimidad. 
- Eduardo Correa: solicita que se haga un informe sobre los recursos que se dieron a 
Arocena Open, materiales económicos y humanos. 
Sabe que fueron emprendedores, como se definieron quienes iban? nombres?, etc. 
- Cristina Cafferatta: que se resolvió con respecto a los apoyos que había pedido la Pérez 
Scremini? 

María Noel Carreño: no pudimos dar los apoyos, porque no teníamos gente ese día. 



- Ventanilla Única: Lucía López, 16/12/2023, Molino de Pérez. 
Solicitan bajada de luz. 
Se aprueba por unanimidad. 
- Ventanilla Única: Maria Peirano, 13/12/2023, 18 a 19:30 horas, Parque Baroffio. 
Se aprueba por unanimidad. 
- Ventanilla Única: Gonzalo Estevez, 24/12/2023, 10 a 23 horas, Gabriel Otero. 
Se aprueba por unanimidad. 
- Ventanilla Única: Municipio E, 09/12/2023, 11 a 16 horas, Gral. Paz frente al Devoto. 
Bajada de luz, elementos para corte de calle, 2 baños químicos, audio, mesas, sillas, 
escenario y limpieza.. 
Se aprueba por unanimidad. 
- Ventanilla Única: Victoria Merci, 09/11/2023, 11:30 a 16:30 horas, San Nicolas esquina 
Siria. 
Se aprueba por unanimidad. 
- Ventanilla Única: Jackson Bar, 24/12/2023, 12 a 19:30 horas, Plaza Virgilio. 
Se aprueba por unanimidad. 
- Ventanilla Única: María Castro, 20/01/2024 al 25/02/2024, 16:30 a 20:30 horas, Buceo. 
Se aprueba por unanimidad. 
- Ventanilla Única: Natalia Canto, 20/12/2023 de 16 a 21 horas, Abacu entre Avda. Italia y 
Juan Ortiz. 
Solicitan audio, escenario, sillas y elementos para corte de calle 
Se aprueba por unanimidad. 
- Ventanilla Única: Dhileyda Coll, 19/11/2023, 12 a 18 horas, Parque Rivera. 
Se aprueba por unanimidad. 
 
 
- 2) Informe: 
 
 
- 3) Actas: Actas Nos. 160-3 se aprueba por 3 en 5 votos (Concejales Augusto Alcalde y 
Eduardo Correa se abstienen por no haber estado presente) y Acta N.º 161se aprueba por 
4 en 5 votos (Santiago Armas se abstiene por no haber estado presente). 
 
 
- 4) Asuntos entrados: 
 
- Exp. Nº 2023-3270-98-000339: Solicitud del Centro de Referencia Barrial para evento, 
comisión de padres del Club Atlético Alumni (baby futbol), 18/11/2023 de 14 a 20 horas. 
Se lee solicitud. Se lee informe de Sonia y de actuación N.º 4. 
Cristina Cafferatta: planteo esto en la mesa de gestión, hay cosas que no se pueden hacer. 
Una propuesta es que la funcionaria Fabiana que se quede para cerrar y abrir, que Fabiana 
este cuando empieza y que cierre, el guardia de ahí entra a las 18 horas. 
La cocina no se puede usar para cocinar, le dejan la heladera vaciá para que puedan 
guardar cosas y que puedan usar la pileta, pueden poner un medio tanque en el patio. 
El CRB tiene un solo baño, se puede alquilar uno. 
Pasar al CCZ N.º 6 previo notificar de esto a los solicitantes. 
Se aprueba por unaninidad. 
- Exp. Nº 2016-3280-98-000331: Control de habilitaciones, Avda. Italia N.º 4660, venta de 
electrodomésticos, Barraca Europa SA. 



Solicitó plazo, se lee informe de actuación N.º 154. 
Se aprueba por unanimidad no otorgar el plazo solicitado, notificar. 
- Exp. Nº 2016-3290-98-000062: Solicitud de denominación para espacio libre ubicado en 
Hno. Patrick Kelly entre Máximo Tajes y Avda. Italia. 
Se lee informe de actuación N.º 30 y respuesta del CV 8. 
Se aprueba por unanimidad. 
- Exp. Nº 2017-0455-98-000009: Solicitud de apertura de calles Agustín Sosa, Silvestre 
Pérez y Tibidabo. 
Se lee informe de actuación N.º 4 e informe social y urbanístico. 
Se toma conocimiento. 
Se aprueba por unanimidad. 
- Exp. Nº 2017-3270-98-000173: Denuncia actividad comercial en María Stagnero de 
Munar N.º 2365 entre José Cabrera y Juan Morelli, control de habilitación. 
Se clausuró por falta de habilitación de Regulación Alimentaria y presentaron nota 
solicitando levantamiento provisorio de la clausura, se lee nota. 
Se da un plazo de 30 días para levantamiento provisorio de la clausura. 
Remitir a Secretaría General. 
Se aprueba por unanimidad. 
- Exp. Nº 2012-3270-98-000082: Solicitud Fondo solidario de materiales, Laura Fernández, 
Rufino Domínguez N.º 2127. 
Se lee informe social y de actuación N.º 73. 
Se aprueba por unanimidad. 
- Exp. Nº 2023-0016-98-000377: Solicitud de cambio de titularidad teléfono Delmira 
Agustini. 
Se lee nota presentada e informe de Cultura. 
Ignacio Ubilla: hacerlo como se hizo en otras oportunidades, que nos envíen las facturas y 
pagar hasta un determinado monto. 
Pedirle las ultimas 3 facturas para ver cuanto pagan y que procedimiento se puede realizar 
y lo volvemos a ver. 
Se aprueba por unanimidad. 
 
 
Habiéndose retirado el Concejal Augusto Alcalde, tenemos un quorum de 4 votos. 
 
 
- Exp. Nº 2023-0016-98-000500: Solicitud de Grupo Scout N.º 25 – Malvin Alto. 
Se lee solicitud. 
Se aprueba por 3 en 4 votos Concejal Ignacio Ubilla se abstiene). 
- Exp. Nº 2023-3270-98-000339: Informe hurto en local de la Comuna Mujer N.º 6. 
Se lee informe sobre el segundo robo. 
Solicitan la donación de una radio con CD y de un teléfono celular. 
Se aprueba por 4 en 4 votos la donación de una radio con CD y el tema del telefoneo celular 
es mas complicado, ya que no se puede comprar dese el municipio. 
Se aprueba por 4 en 4 votos. 
 
 
- 5) Aprobación de Resoluciones: 
 
 



Resolución 229/23/0116, Expediente 2016-1237-98-000074 

Se aplica una multa de U.R. 15 a la empresa unipersonal Bras Saldaña, Pablo Sergio, 
propietario del establecimiento destinado a autoservice, sito en la calle Verdi N.º 4354, por 
fata de habilitación de Locales Comerciales y SIME – 1ª Reincidencia. 
Se aprueba por 4 en 4 votos. 
Resolución 230/23/0116, Expediente 2018-1234-98-000012 

Se aplica una multa de U.R. 5 al Sr. Washington Alvarez Martorell y a la Sra. Alejandra 
Eugenia Paz Malatesta, propietarios del predio padrón N.º 64830, sito en la Avda. Gral. 
Rivera N.º 5310, por falta de reparación de la vereda. 
Se aprueba por 4 en 4 votos. 
 
 
Se aprueban las 2 (dos) resoluciones, la cuales se firman por la Alcaldesa Mercedes Ruíz 
y el Concejal Santiago Armas 

 
 
 
 
-Varios: 
 
 
Siendo las 20:50 horas se termina la sesión. 

 
 
Próxima sesión: miércoles 8 de noviembre de 2023, a las 18:00 horas,  
presencial y por  zoom. 

  

 


